Lista de exercicios 0 — Expressoes algébricas

1) Resolva as expressdes numéricas abaixo:
a) —(—2+7)—-[-2+(-3-1)]-8 b) —3(=2)(-1-2)(-54+6—-4) ¢) (-20+2)/(-2-7)
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2) Em cada uma das expressoes, substitua x pelo valor dado e encontre o valor de y.
a) y=x—2x+1; x=-1 c)y:—(4x—1J_2+l; x:l e)y=i+2\/m; x=4
2) 277 2 Jx
b)y=x—5+x—4—1; x=-1 d)y=—(4+x)3_43; x=-2 f)y=x+xg/;; x=-1
5 4 x—4 1-x
3) Simplifique as seguintes expressoes algébricas:
a)(3x2-5)-(x*+7x+12) b) y?(2y? + 3y — 4) c)-3u(4u-1) d) (2 —x—3x%)(5x)
4)  Desenvolva os produtos indicados e sempre que for possivel utilize os produtos notaveis.
a) 3(x+6)+4(2x—5) ¢) (Va++b)(Va—b) e) (x+2)°
2 1 9—x
b) (x+3)(4x-5) d) (2x-3) f) (3_\/;]'(3+\/;J
5) Fatore as expressdes abaixo, colocando o fator comum em evidéncia.
(a) mz + my; (b) x2%y® — 232
(c) 8z — 124 (d) 23 + 22 + z;
(e) Ga;t‘J‘y — %.1‘3;;2 + ch:rzy‘D’: (f) 34y — 85z;
(g) Zat-lyit! ity (h) (a+b)xz + (a + b)y;
(i) maz+ my+axz+ ay () G+dH2x-5+2x-5(Bx+1)
6) Fatore as expressdes abaixo, utilizando produtos notaveis.
(a) 422 — 25; (b) 2% — 5;
(c) ﬁ _ 121 (d) 492542 — 1;
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(e) % —0.00; (f) 422 — 12z +9;
(8) 2% — (h) 2° + 142%y + 49y
7)  Fatore as expressoes abaixo, utilizando soma e produto.
(a) 2%+ Tx +10; (b) a®> — 9a +8; (¢) v+ 3y — 10; (d) ? — 3z — 18,
8)  Fatore por agrupamento as expressoes abaixo.

(a) x> —4x2+5x - 20 (b) 2ac + 6ad —bc — 3bd (¢) 3uw + 12uz — 2vw — 8vz




Respostas:

1) a) -7 b) 54 c) 2
8 161 26
D 73 316 "9
g) 28/45 h) 1/2 i) 2/5
2) 3 19 1 28 17 B
a) y=2 b) y= >0 )y—18 )y—3 ¢) y=- f) y=0
3) a)-4x>*-7x—-17 b)2y*+3y>—4y* ¢)-12u*+3u d) —15x® — 5x2 + 10x
4 a)llx-2 b)) 4x*+7x-15 c)a-b d) 4x*—12x+9 ) X’ +6x*+12x+8 )1
5) (a) m(z+y) (b) 2242(y — z)
(c) 4(2z — 3y) (d) x(x*+x+1)
(e) 32%y(2az? — 3bzy + 4cy?) (f) 17(2zy — 52)
() 227 NP 207 (h) (a+b)x+y)
(i) (a+m)(z+y) () @x-5)4x+5)
6)  (a) @x-5)x+5) () (= + Vo) — v5)
(c) (I M) (% - 1—1) (d) (723y+1)(T2%y — 1)
by
(e) (a+0,3)(a—0,3) (f) (2x —3)?
(8) (@ +4*)(z+y)(z—y) (h) (z® + Ty)?
7 (a) (x+5)(x+2); (b) (a—8)(a—1);
(e} (=} Bllz—2) (d) ( (z — 6).
8) (Ax—-4)Ex2+5) (b) (c +3d)(2a—b) (c) (w + 4z)(3u —2v)




